

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
04.06.	NED	NEDJELJA PEDESETNICE „DUHOVI“	08.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Đuro Škrinjar, obit. Miletić, Anica Vukšan 09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Petar i Ana Horvat 11.00 – Župna sv. misa (Virje): + Željko, Josip i Marica Hrženjak * NEMA VEČERNJE SV. MISE
05.06.	PON	<i>Sv. Bonifacije</i>	09.00 + na nakanu 11.00 – Sv. Misa na Molvama / proštenje
06.06.	UTO	<i>Sv. Norbert</i>	18.30 – <i>Pobožnost Presv. Srcu Isusovu</i> 19.00 + Marica i Fabijan Špoljar; Kruno Pavelić, obit. Piskor i Dorica Šipušić
07.06.	SRI	KVATRE	07.00 + Stjepan Novak i rodit. Rozalija, Stjepan, Kata i Stjepan, sestre i braća
08.06.	ČET	<i>Sv. Medardo</i>	17.00 – <u>PROBA ZA KRIZMU</u> (obavezno svi doći!) 18.30 – <i>Pobožnost Presv. Srcu Isusovu</i> 19.00 + obit. Lauš i Grahovec 19.30 – <i>Euharistijsko klanjanje</i>
09.06.	PET	KVATRE <i>Sv. Efre</i>	17.00 – <u>Sv. Ispovijed krizmanika, kumova i roditelja za Krizmu i generalna proba</u> (obavezno doći!) 18.30 – <i>Pobožnost Presv. Srcu Isusovu</i> 19.00 – KUMULATIVNA: Ljubica Cik i rodit.; Marica i Dragurin Vranić, Martin Grgić; Milka Ištvančić i rodit. Kučko; Slavko Pozder i rodit., Ivan i Stjepan Kukec, Dejan Hodalić; Đuro i Ana (3. god) Mesarov; Danijel Hatadi (god); u čast BDM
10.06.	SUB	-SV. POTVRDA- KVATRE	10.00 – SVETA POTVRDA 19.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Đuro (1. god), Mato i Mara Miloš
11.06.	NED	PRESVETO TROJSTVO	08.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Ljubica i Ivo Curek, obit. Kurtić i Smrtić 09.30 – Sv. Misa (Virje): + Zvonko i Barica Glavnik 11.00 – Sv. Misa u Ždali/proštenje * NEMA VEČERNJE SV. MISE



ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPE SV. MARTINA BISKUPA - VIRJE

UPOZNATI SEBE

Iv 20, 19-23

Duhovi spadaju u veliku crkvenu svetkovinu iako ova svetkovina nema takvu popularnost u Crkvi kao druge svetkovine. To ništa nije novo. Već je apostol naroda sv. Pavao čuo od nekih učenika u Efezu: "Ta ni čuli nismo da ima Duh Sveti" (Dj 19,2).

Prvobitno je to bila svetkovina žetve. Kasnije se s tom svetkovinom žetve povezano sjećanje na objavu Božju na brdu Sinaju i na izabranje Izraela po Bogu. Rabini su pričali da je Bog objavio Toru, Božje upute kako su sadržane u pet Mojsijevih knjiga u svih "70 jezika" čovječanstva. Oni su naime mislili da je ukupno 70 jezika. "Glas je izišao i podijelio se u 70 glasova prema 70 jezika, da bi ih sve nacije razumjele. Svaka nacija slušala je glas u jeziku svoje nacije." Tako opisuje rabi Jochanan događaj na brdu Sinaju.

Što su učenici iskusili na svetkovinu Duhova pedeset dana nakon Uskrsa i deset dana nakon Kristova uzašašća? "I eto iznenada šuma s neba, kao kad se digne silan vjetar. Ispuni svu kuću u kojoj su bili. I pokažu im se kao neki ognjeni razdijeljeni jezici te side po jedan na svakoga od njih. Svi se napuniše Duha Svetoga i počеше govoriti drugim jezicima, kako im već Duh davaše zboriti" (Dj 2,2-5).

U to vrijeme jedanaestorici učenika pribrojio se i izabrani Matija (Dj 1,15-26). Nakon Uzašašća to je bila "moleća zajednica" (usp. Dj 1,13-14). Klanjanje je bilo prvi odgovor na individualni susret s Isusom, koji se očitovao u životu, patnji i smrti, u uskrsnuću i uzašašću svakom pojedinom u toj šarolikoj grupi na poseban način kao Mesija, Sin Božji.

Jeruzalem je bio internacionalno i interkulturalno obilježen grad. Židovi iz židovske dijaspore ovdje su bile kod kuće ili su se okupljali na hodočasničkim svetkovinama. Danas bismo rekli: stanovništvo se sastojalo od Izraelaca (Galilejci, Judejci), iz Iranaca (Parti, Medani, Elamljani), Iračana i Sirijaca (Mezopotamija), Turaka (Kapadocija, Pont, provincije Azije, Frigija, Pamfilija), Egipćana, Libijaca (Cirena), Rimljana, Grka (Kreta) i Arapa (usp. Dj 2,9-11).

Kad je ovo mješano stanovništvo, sastavljeno od ljudi različitih jezika, života i vjernih iskustava, iskusilo tu buku, okupili su se zajedno. "Čuđenje" je bilo veliko, jer se dar Duha sastojao u tome, da su učenici najedanput govorili materinskim jezikom prisutnih. Duhovni Božji dar djelovao je tako da je svatko mogao razumjeti što se govori i svatko je mogao izmijeniti misli. To je čudo Duhova koje prekoračuje granice razumijevanja. Istinska vjera dakle uspostavlja jedinstvo.

Crkva i danas živi od toga da se ljudi razumijevaju, da su kršćani sposobni za odnose. Ishodište je uvijek osobna vjera u Krista. "Upoznati sebe" i danas je za sve ljude veliko dobro. Za sve nas to je istinski blagoslov. Mi ipak živimo u jednom komunikacijskom vremenu, u vremenu, u kojem je ta komunikacija posvuda dohvatljiva da ljudi mogu doći do riječi. A ipak se kao nikad, tako malo govori kao danas. To pogađa sve dimenzije ljudskoga života: suprotni blokovi Istoka i Zapada, zdesna i slijeva još uvijek su prisutni u politici. Državne zajednice ne dokazuju se kao snaga. Svjetske se religije ne sastaju. Sklad u obitelji nije više zagarantiran. Ljudski savezi su lomljivi. Svi mi to opažamo! Zar ne bismo morali priznati kako je "upoznati sebe" postalo univerzalnom čežnjom? Iskustvo Duhova bilo bi dakle ključ za novo zajedništvo.

Ako dakle mi kršćani kao ljudi ozbiljno mislimo na našu vjeru, onda odnos prema događaju Duhova ne smije ostati kod "čudenja". U svezi s tim današnje evanđelje nam ne prezentira na interesantan način duhovski događaj, nego slanje učenika. To počinje s dvostrukom opomenom: "Mir vama!" Što to drugo znači nego: "Gledajte, je li se poznajete?" Tada uskrslu Gospodin daje svoga Duha: "To rekavši, dahne u njih i kaže im: Primite Duha Svetoga!" I: "Pomozite drugima, da se upoznaju!" Danas je bitna zadaća Crkve i njenih članova da omoguću odnose i zajedništvo. To je naša misija koja počinje u krugu sasvim osobnoga života. Današnji pluralizam sa svojim suprotnostima i različitostima, u jednom internacionalnom međukulturnom kontekstu, stavlja pojedince, mnoge i svijet pred neizmjerne zahtjeve, koji se mogu svladati ako se uči "upoznati sebe". "Upoznati sebe" misli se također i da jedni druge cijenimo, da jedni druge držimo za vrijedne, da jedni drugima činimo dobro, jedni drugima pomažemo. Gdje se događa to čudo, da se ljudi upoznaju i dobri su jedni drugima, tu djeluje Duh Sveti kao na Duhove.

Papa Franjo daje nam kao kršćanin najbolji primjer: njegovo veliko poslanje mira, da bi se ljudi "bolje upoznali", za svakoga je od nas mjerodavno. Njegova molitva za Svetu zemlju iz 2014. godine može biti jedna lijepa duhovska želja:

"Gospodine, Bože mira, puno smo puta pokušali rješavati naše konflikte s našim snagama. Toliko puno pokopanih nada. Gospodine, daruj nam mir, uči nas miru, vodi nas k miru! Daj nam hrabrost da ispunimo konkretna djela, da gradimo mir. Daj nam sposobnost, da sve ljude koje susretnemo na našem putu, gledamo dobrotornim očima. Promjeni naše strahove u povjerenje i naše napetosti u opraštanje. Daj da budemo ustrajni za dijalog i pomirenje. Gospodine, obnovi naša srca i naš duh. Amen."

fra Jozo Župić

"Podite, propovijedajte Evanđelje... Ja sam s vama."

– To je rekao Isus... i rekao je to tebi.

— Sv. Josemaria Escriva

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Subota:** čišćenje crkve; **Nedjelja:** „Martinci“

PLANIRANJE KRŠTENJA I VJENČANJA: svi koji planiraju tražiti krštenje i vjenčanje u našoj župi kao naši župljani, molimo vas da nikakve datume ne planirate ili bilo što drugo dogovarate nego li se prvo javite u župni ured. Zaručnici prije nego li se prijavljujete na zaručnički tečaj morate se javiti župniku da bi ste dobili prijavnicu. U našoj župi krštenja i vjenčanja redovito su subotom poslije podne ili po dogovoru sa župnikom.

OBLAČENJE U CRKVI: Crkva je sveti prostor i molim vas i zapovijedam kao župnik da se u crkvu ne ide u kratkom, prozirnem i nedoličnom odijelu. To je na poseban način važno kod vjenčanja. Nitko tko je nedolično obučen neka ne ulazi u crkvu.

LJETNE KVATRE: započinjaju nakon Pedesetnice. Kroz taj tjedan se cijela Crkva moli i posti za posvećenje ljudskog rada i za urod zemlje. Ove kvatre su, na poseban način, cijenjene u zemljoradničkim obiteljima. Jednom prigodom bl. kardinal Alojzije Stepinac je rekao da zbog toga zemljoradnici imaju puno veće pouzdanje u Boga. Nakon truda kojega su uložili prema tome koliko je tko mogao – predaju sve u Božje ruke.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Ciganović, Mitrovica 121

Matekov, Paromlinska 7

Kendelić, A. Starčevića 33

Gjurtan, Mitrovica 50